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У  ст ат т і р о зглянут о  оновлений звіт  з єдиного соціального  внеску на  
загальнообов ’язкове державне соціальне страхування в контексті законодавчих 
змін. В результаті проведеного дослідження проаналізовано зміни стосовно подання 
звітності з єдиного внеску на загальнообов ’язкове державне соціальне страхування. 
Отриманий результат буде корисніш для підприємств та організацій України, які по
дають звіт з єдиного внеску на загальнообов ’язкове державне соціальне страхування 
до контрольних органів.
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П о стан о вк а  проблем и. Єдиний внесок на загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування (ЄСВ) -  це консолідований страховий внесок до системи 
загальнообов’язкового державного соціального страхування, який збирається в 
обов’язковому порядку та на регулярній основі з метою забезпечення захисту прав 
застрахованих осіб на отримання страхових виплат (послуг) у передбачених законо
давством випадках і за визначеними законодавством видами загальнообов’язкового 
державного соціального страхування. Тому належне адміністрування ЄСВ забезпечує 
відповідний рівень соціальної політики країни. Зменшення розміру ЄСВ та відсут
ність зацікавленості у його сплаті є факторами, які негативно впливають на роботу 
загальної системи соціального страхування, що актуалізує пошуки нових напрямів 
її поліпшення.

Аналіз останніх досліджень та  публікацій. Питаннями, пов’язаними з обліком 
розрахунків і звітністю щодо ЄСВ у різні часи займалися такі вітчизняні вчені- 
економісти як Г. Аніщенко, Я. Аранчій, О. Бондаренко, М. Демченко, А. Зубченко,
Н. Ільєнко, Д. Карамишев, А. Касич, С. Ковач, М. Коиупатрий, М. Крісанова, Д. Люд- 
венко, О. Онищенко, Ю. Слободяник, Н. Ткаченко, О. Ткаченко, Ю. Цветов, Ю. Шев
ченко, І. Шепель, І. Ю р’єва та інші. Проте питання аналізу новацій щодо складання 
звіту з ЄСВ на сьогодні є недостатньо дослідженим, що потребує його подальших 
наукових досліджень та проведення науково-практичних дискусій щодо впровадження 
таких новацій.

Метою наукового дослідження є аналіз новацій законодавства щодо складання 
звіту з ЄСВ.

Виклад основного матеріалу дослідження. В наших попередніх дослідженнях 
було розглянуто деякі особливості відображення розрахунків за ЄСВ у звітності під
приємства крізь призму законодавчих новацій [1].

У зв’язку зі зменшенням розміру ЄСВ було оновлено форму звіту про суми на
рахованої заробітної плати (доходу, грошового забезпечення, допомоги, компенсації) 
застрахованих осіб та суми нарахованого єдиного внеску на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування до фіскальних органів доходів і зборів (надалі -  звіт 
з ЄСВ). Згідно із чинним законодавством нову форму звіту з ЄСВ запроваджено з
01.01.2016 р.

Новації законодавства щодо нарахування ЄСВ, запроваджені з 01.01.2016 p., 
полягають в тому, що розмір нарахованого ЄСВ не залежить від класів професійного 
ризику підприємства і становить 22%. Виняток становлять тільки спеціальні ставки 
нарахування ЄСВ для інвалідів (8,41, 5,3 і 5,5%), які залишатимуться без змін [2].
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Протягом січня-лютого 2016 р. фіскальні органи забезпечили надходження ЄСВ 
на загальнообов’язкове державне соціальне страхування на суму 19,8 млрд грн, що 
на 3,8% перевищує заплановані показники [3]. Але наслідками зменшення розміру 
ставки ЄСВ у з 01.01.2016 р. до 22% є те, що, по-перше, роботодавці не відгукнулися 
на пропозицію виведення з тіні зайнятих працівників та підвищити заробітну плату; 
по-друге, різке погіршення фінансового становища Пенсійного фонду України і фондів 
соціального страхування [4].

Міністр соціальної політики України А. Рева зазначає, що “пройшло 5 місяців і 
я хочу вам доповісти, що дефіцит Пенсійного фонду України, який у минулому році 
становив 80 млрд. грн, становить сьогодні 145 млрд. грн” [5]. Отже, зменшення ставки 
ЄСВ негативно вплинуло на надходження до державного бюджету. Проте віце-прем’єр 
П. Розенко зазначає, що “держава свідомо пішла на зниження ЄСВ, зробивши крок 
назустріч бізнесу. З одного боку, так -  цей крок непростий для Пенсійного фонду 
України, але завдяки зменшенню податкового навантаження ми розраховуємо і на 
детінізацію бізнесу, і на створення нових робочих місць, і на збільшення зарплат в 
легальному секторі економіки” [6].

У 2016 р. також скасовано утримання ЄСВ із заробітної плати та доходів фі
зичних осіб за цивільно-правовими договорами. Проте нових форм звітності з ЄСВ 
станом на 10.04.2016 р. ще не було. їх  було затверджено Наказом М іністерства 
фінансів України № 441 від 11.04.2016 р. “Про внесення змін до Порядку форму
вання та подання страхувальниками звіту щодо сум нарахованого єдиного внеску 
на загальнообов’язкове державне соціальне страхування” [6]. Оскільки цей Наказ 
опубліковано 27.05.2016 р. в Офіційному віснику України № 39 [7], тому за новими 
формами звітності з ЄСВ страхувальникам необхідно звітувати за звітний період -  
червень 2016 р. у липні.

Приклад. На приватному підприємстві “ЕОН ПЛЮС” (Код ЄДРПОУ -  36175601; 
адреса: бульвар Академіка Вернадського, буд. 34/1, Святошинський р-н, м. Київ, 
03142) за червень 2016 р. було проведено нарахування працівникам підприєм
ства (табл. 1).

Таблиця 1
Відомості про нарахування заробітної плати за червень 2016 р.

№
з/п П. І. Б. Ідентифікаційний

номер Посада Вид виплат Сума,
грн

1 Бабіч Володимир 
Миколайович

1777311214 Директор Заробітна
плата

3500,00

2 Бабіч Микола 
Володимирович

2770009118 Комерційний
директор

Заробітна
плата

3500,00

3 Сухін Марко 
Васильович

1055453937 Бухгалтер Заробітна
плата

3500,00

4 Железняк Вадим 
Володимирович

2249906594 Г оловний 
інженер

Заробітна
плата

4000,00

5 Железняк Наталія 
Євгеніївна

2275407527 Інженер 
1-ї категорії

Заробітна
плата

2500,00

6 Петрина Г алина 
Валентинівна

2199209166 Менеджер 
зі збуту

Заробітна
плата

2500,00

7 Романчук Олексій 
Іванович

2784911158 Менеджер 
зі збуту

Заробітна
плата

3000,00

На підставі даних табл. 1 заповнюються відомості “Таблиці 6. Про нарахування 
заробітної плати (доходу, грошового забезпечення) застрахованим особам”, наведеної 
нарис. 1.

На основі заповнених відомостей, наведених на рис. 1, складаємо “Таблицю 1. 
Нарахування єдиного внеску” (рис. 2).
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Габлиця 6. Відомості про нарахування заробітної плати (доходу, грошового забезпечення) застрахованим особаї
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Рис. 1. Фрагмент відомостей про нарахування заробітної плати 
(доходу, грошового забезпечення) застрахованим особам

Таблиця 1. Нарахування єдиного внеску
N з/п Назва показника Сума (грн)

1 2 3

1
Загальна сума нарахованої заробітної плати, винагород за виконану роботу (надані послуги) за цивільно-правовими 
договорами, оплати допомоги по тимчасовій непрацездатності та допомоги у  зв 'язку з вагітністю  та пологами, 
усього  (р. 1.1 + р. 1.2 + р. 1.3 + р. 1.4 + р. 1.5)

2 2  500,00

1.1 сума нарахованої заробітної плати 22 500,00

2

Сума нарахованої заробітної плати, винагород за виконану роботу (надані послуги) за цивільно-правовими 
договорами,
оплати допомоги по тимчасовій непрацездатності, допомоги у  зв'язку з вагітністю  та пологами та додаткової бази 
нарахування, на яку нараховується єдиний внесок, 
усього  (р. 2.1 + р. 2.2 + р. 2.3 + р. 2.4 + р. 2.5)

2 2  500,00

2.1 роботодавцями (22,0 %) 22 500,00

3 Нараховано єдиного внеску, усього  (р. 3.1 + р. 3.2 + р. 3.3 + р. 3.4 + р. 3.5) 4 950 ,00

3.1
на суми нарахованої роботодавцями заробітної плати, винагороди за виконані роботи (надані послуги) за цивільно- 
правовими
договорами, оплати допомоги по тимчасовій непрацездатності та допомоги у зв'язку з вагітністю та пологами (22,0 %)

4 950 ,00

6 Загальна сума єдиного внеску, що підлягає сплаті, всього (р. 3 + р. 4 -  р. 5) 4950,00
у тому числі

6.1 р. 3.1 + р. 3.5 + р. 4.1.1 + р. 4.1.9 - р. 5.1.1 - р. 5.1.9 (22,0 %, 36,76 - 49,7 %) 4950.00

Рис. 2. Фрагмент “Таблиці 1. Нарахування 
єдиного внеску в звіті з ЄСВ”

Після заповнення "Таблиці 1. Нарахування єдиного внеску” та "Таблиці 6. Про на
рахування заробітної плати (доходу, грошового забезпечення) застрахованим особам” 
складаємо титульний аркуш звіту з ЄСВ, який містить перелік таблиць, що подаються 
до вищевказаного звіту (табл. 2).
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Таблиця 2
Перелік таблиць звіту

№
з/п Н азва таблиці

Відмітка
про

подання
1 Нарахування єдиного внеску X

2
Нарахування єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування за деякими категоріями застрахованих 
осіб

3
Нарахування єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування за осіб, які проходять строкову 
військову службу

4 Нарахування єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування на суми грошового забезпечення

5 Відомості про трудові відносини застрахованих осіб
6 Відомості про нарахування заробітної плати (доходу) 

застрахованим особам
X

7 Наявність підстав для обліку стажу окремим категоріям осіб 
відповідно до законодавства

8 Відомості про осіб, які доглядають за дитиною до досягнення 
нею трирічного віку та відповідно до закону отримують 
допом огу по догляду за дитиною  до досягн ен н я нею 
трирічного віку та/або при народженні дитини, та осіб із 
числа непрацюючих працездатних батьків, усиновителів, 
опікунів, піклувальників, які фактично здійснюють догляд за 
дитиною-інвалідом, а також непрацюючих працездатних осіб, 
які здійснюють догляд за інвалідом І групи або за престарілим, 
який за висновком медичного закладу потребує постійного 
стороннього догляду або досяг 80-річного віку, якщо такі 
непрацюючі працездатні особи отримують допомогу або 
компенсацію відповідно до законодавства, та нарахування 
сум єдиного внеску за батьків-вихователів дитячих будинків 
сімейного типу, прийомних батьків, якщо вони отримують 
грошове забезпечення відповідно до законодавства

9 Відомості про осіб, які проходять строкову військову службу

Схему документообігу звітності з ЄСВ за допомогою телекомунікаційних 
технологій наведено на рис. 3.

Беручи до уваги напруженість звітного періоду за червень 2016 р . з ЄСВ у зв ’язку 
з впровадженням нових форм звітності, пропонуємо приклад позитивної Квитанції 
№ 2 щодо прийняття звіту з ЄСВ (рис. 4), яка сформована Державною фіскальною 
службою України (ДФСУ).
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Рис. 3. Схема документообігу звітності з ЄСВ за допомогою 
телекомунікаційних технологій

Примітка: ПФУ -  Пенсійний фонд України; ДФСУ -  Державна фіскальна служба України
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Обновленный отчет о едином взносе на общеобязательное 
социальное страхование: новации законодательства

В статье рассмотрен обновленный отчет о едином взносе на общеобязательное 
социальное страхование в контексте законодательных изменений. В результате про
веденного исследования проанализированы изменения в представлении отчетности о 
едином взносе на общеобязательное социальное страхование. Полученный результат 
будет полезным для предприятий и организаций Украины, которые подают отчет
о едином взносе на общеобязательное социальное страхование в контролирующие 
органы.

Клю чевы е слова: единый социальный взнос на общеобязательное социальное 
страхование, отчет, Пенсионный фонд Украины, Еосударственная фискальная служ
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Updated Report on Unified Obligatory Social Insurance Tax: 
Regulatory Innovations

Social policy in a country is conditional on proper administering o f  the social taxes. 
Analysis o f  the regulatory innovations in the reporting formats for the unified obligatory social 
insurance tax (UST) in Ukraine is given. The updated reporting format fo r  UST is analyzed 
in the regulatory amendments context. From 01.01.2016, the UST rate in Ukraine was no 
longer conditional on the class ofprofessional risk o f  an enterprise and amounted 22%. The 
only exceptions were special UST rates fo r  the disabled (8.41, 5.3 and 5.5%), which would 
remain unchanged. Also, in 2016 no UST deductions from individuals ’ wages and incomes 
under civil contracts are legallyfixed. New reporting formats fo r  UST were approved by the 
Resolution ofUkrainian Finance Ministry “On Amendments to the Procedure fo r  Formation 
and Presentation o f  Insurers ’ Report on the Amounts o f  Unified Tax fo r  Obligatory State 
Social Insurance’ No 441 from 11.04.2016.

An example o f  UST charging and presentation in the accounts is given. The workflow 
o f  UST documents by use o f  telecommunication technologies is shown. Bills o f  acceptance/ 
non-acceptance o f  a UST report, issued by Ukrainian supervisory bodies, are shown. The 
author’s results will be useful fo r  Ukrainian enterprises and organizations reporting on UST 
to supervisory bodies.

Keywords: unified obligatory social insurance tax, report, Pension Fund o f  Ukraine, 
State Fiscal Service o f  Ukraine, documents ’ worltflow.
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